

PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Jueves 19 de Agosto de 1915.



## EL SEÑOR D. RAFAEL NARBÓN GRASA

Propietario  
HA FALLECIDO Á LAS DIEZ DEL DÍA 18 DE AGOSTO, Á LOS 83 AÑOS DE EDAD  
en la villa de Rubielos de Mora (Teruel)  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD  
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María, doña Vicenta, doña Micaela y D. Pedro Narbón, hija política doña Carmen Gómez, nieta doña Pilar Gómez Narbón, nieto político D. Joaquín Mestre y biznieta Pilar Mestre, ruegan á sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones.

### PARA "EL PUEBLO"

## La situación

EL EMBROLLO ORIENTAL.—En estos momentos se disputan Alemania y sus compañeros de lucha, por un lado, Francia y las suyas, por otro, los favores de Rumania, Grecia y Bulgaria.

Que Francia la peadora, la inofensiva amante atráscela á su causa, tiene disculpa, pero no la tiene que Alemania la austera, la todopoderosa se ponga á pelar la pava con ellas. Lo que harán Grecia, Rumania y Bulgaria, aún no se sabe. Francia y sus aliados se hablan de libertad, justicia, desinterés, goce íntimo; Alemania y las suyas, de opresión, del derecho del más fuerte, de bienes terrenales, de placeres reales y tangibles.

En brazos de quién caerán? Italia, que tiene un alto concepto del amor, cayó en los brazos de Francia, cuyos embotados sentidos se habían perdido toda clase de exquisitas sensaciones en los brazos de Alemania.

Si Grecia, Bulgaria y Rumania conciben aquella alianza á nuestra manera, ni que decir tiene por quién optarán.

El Oriente sigue ofreciendo el espectáculo de un envuelto en pugna con la razón y la lógica. El imperio otomano, al que tradiciones seculares señalaban en el actual conflicto un sitio al lado de Francia é Inglaterra y no en el campo de sus enemigos, se ha hecho el cómplice de los austro-alemanes. Ha arriesgado su existencia en esta aventura, y contaminado al contacto de la megálomania germana, se juega vicinamente el todo por el todo. Los armamentos insurreccionales han llamado á los rusos á Van y el zar acaba de poner á uno de sus más renombrados jefes al frente del Gobierno de esta ciudad, de la que había ayudado á echar á los turcos. Los árabes de Siria se hallan sujetos á un régimen de terror y de horrores y los griegos, degollados y saqueados, piden protección á sus correligionarios del reino. El Gobierno de Atenas se ve así expuesto á una intervención contra Turquía, la cual había rechazado las proposiciones de la Cuádruple Intendencia á despecho de las ventajas que ésta ofrecía.

El Comité de Unión y Progreso gobierna en Constantinopla, apoyándose á la vez en los nacionalistas turcos y en los alemanes. El panislamismo y el pangermanismo hacen muy buenas migas. Los alemanes mandan en el ejército del sultán, imponiéndose á él por su ciencia militar y su método de organización. Gracias á ellos se prolonga la resistencia de los Dardanelos. La oposición turca se irrita, sin embargo, contra este vasallaje. Los jóvenes turcos contienen á sus adversarios por el temor y los implacables malos tratos aplicados á los musulmanes que no les siguen y á los cristianos aborrecidos. A los años del día se les respalda con impaciencia, pero los enemigos del régimen no disponen de la fuerza necesaria para intentar derribarlos con una revolución. La ilusión de su poder multiplicando las persecuciones y las provocaciones. Retá á Italia, motivando á sus hijos y enviando emisarios para insurreccionar la Tripolitania.

Desde que Italia interviene en la guerra, las relaciones italo-turcas son cada vez más tirantes. Italia decidieron abandonar el imperio otomano. Pero su salida encontró tal número de obstáculos que el embajador del rey Víctor con su marcha hacia Pucía, tuvo que amenazar de que su conculcación fuese autorizada. Las autoridades turcas suscitaron no obstante una serie de dificultades á su embarque bajo el pretexto del peligro de las minas, como expresión que se les escapase el único medio de presión que pueden ejercer contra el Gobierno de Roma.

Telegramas de origen austriaco anuncian que sólo los consules italianos han podido partir de los Estados Unidos han asumido la protección de los italianos que deben seguirlos y permanecer en el imperio. El mismo marqués de Serrón es probable que regrese á Roma, ya que la guerra amenaza entre Italia y Turquía no tardará en ser un hecho consumado.

¿Cuál sería la repercusión de este acontecimiento en la península balcánica? Los efectos á la acción de los reinos neutrales de la península, Bulgaria, cuya intervención no ha sido solicitada por la Cuádruple Intendencia, que contra Turquía, ¿vería en el factor de una razón determinante para no aguardar á que su entrada en escena se haga superflua? Grecia, cuyos hijos están en peligro y

### PARA MAÑANA

## Entre ruinas

por Vicente Blasco Ibáñez

### El vuelo de Gabriel D'Annunzio

No siempre han de volar los poetas en alas de la fantasía.

Se conocen ya todos los detalles del arado aéreo sobre Trieste realizado por el famoso poeta Gabriel D'Annunzio. Y es un biplano. El aparato, que era conducido por el comandante Miraglia, llevando á D'Annunzio como meritorio, salió de Venecia á las tres y media de la tarde del 7 del actual. A lo largo de la costa comenzó á tomar altura, y á las cuatro cuarenta minutos volaba sobre Trieste.

Dividido en seguida fué objeto de un tiro rojo insistente de cañón-ametralladora y fusil. Hizo dos giros sobre la ciudad, que aparecía desierta. En el primero fueron arrojados ejemplares de un Mensaje escrito por el poeta, encerrados en saquitos de tela impermeable, regulando la caída un peso de arena y una banderola con los colores italianos.

Como el tiempo estaba tan despejado, con ayuda de unos gemelos de campaña pudo seguirse su descenso y ver dónde caían. Uno fueron á parar á la plaza Grande y á San Justo, otros entre el Campo de Marte y el Cuartel nuevo, y otros á los barrios de Scorcola y Rojano.

En la segunda vuelta del aparato fueron lanzadas bombas, que cayeron sobre el arsenal y otros puntos de importancia militar.

Antes de terminar la segunda vuelta habían elevado dos hidroplanos austriacos armados de ametralladoras, para dar caza al aparato italiano; pero ya habían surgido otros dos aeroplanos de Venecia que persiguieron á los hidrovolantes austriacos. A las seis y veinticinco minutos D'Annunzio y su acompañante aterrizaron en Venecia salvos.

El texto del Mensaje á los triestinos es como sigue:

¡Valor, hermanos! ¡Valor y constancia! Para libertaros pronto combatimos sin descanso. En el Trentino, en Cadore, en Carnia sobre el Isonzo conquistamos terreno cada día. No hay esfuerzo del enemigo que nos sea deshecho por el valor de los nuestros.

No hay mentira imprudente suya que no sea deshechada por nuestras bayonetas. Hemos hecho ya más de 20.000 prisioneros. En breve todo el Carso será expugnado. Yo os lo digo; yo os lo juro, hermanos! Nuestra victoria es cierta. La bandera de Italia será plantada sobre el arsenal y en la cumbre de San Justo!

¡Animo y constancia! El fin de nuestro martirio está próximo. El alba de nuestra dicha comienza.

Desde lo alto de esta alta italiana que conduce el comandante Miraglia os arrojo como prenda este Mensaje y mi corazón.—Gabriel D'Annunzio.

En el cielo de la patria, 7 Agosto 1915.

### MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venia en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, R. Gamit, San Fernando, 24, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

### Corvocracia EL LEÓN DE ORO

Cubiertos de 250 pesetas  
CUATRO PLATOS  
Vino ó Cerveza — Helado y fruta  
Especial servicio á la carta.  
Parrandas y banquetes, precios reducidos.  
Rebata de precios en las consumaciones.

### ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36)

### PRIMERA Y ÚNICA CASA

que se dedica al calzado

para

Más sumo

de económico que nadie

### Cartas de Francia

## ¡Mi vagón!

Ya no se cabe en él: rebosa de soldados y niños y mujeres. Se confunden los viajeros con las tropas y gritan todos y pasa de mano la botella de vino ó de cerveza ó de agua. Y el calor aturde aún más que esta aglomeración de un vagón atestado que voca hasta por las ventanillas. La velocidad del tren excita al canto: la gente moza que viene del frente, con licencia, se entona, y he aquí un contraste: cuando en España nos da por cantar solemnemente pomeros tristes. El «¡jipio», la fúnebre «solé»; no se habla más que «der sementerio», ó de unos ojos negros que zom como dos puñales ó «veneno que tú me dieras, veneno tomara yo»; ¡jesús! No sé qué siento cuando, ya no sólo en Andalucía, sino en toda la España que vibra por las curvas de la guitarra un buen amigo nuestro, de ordinario risueño y hasta ocurrente, capaz de hacer un chiste en el pleno dolor de vientre, se pone al habla con el popular instrumento. Ruedan sus ojos melancólicamente; se le ensombrece el rostro, y sus coplas son quejidos y lamentos:

Son lágrimas las estrellas,  
huracanes los suspiros:  
dime, niña, que me amas,  
que sólo por tu amor vivo.

Cada pueblo tiene el instrumento que merece. No es que nuestra guitarra sea inferior á los instrumentos populares de los demás pueblos; lo que ocurre es que, cuando llega el momento de cantar, el español vuela sobre el trío, llorando. Cuando por aquí se canta, es que hay alegría. No hay francés á quien se le ocurra una frísteza cuando hecha á rodar su voz por la garganta. Entonces se advierte su fondo butifón ó picaroso; y sus caplés retozones, ingeniosos, atrevidos, levantan blancas sábanas que cubren las carnes limpias de una hermosa ó pinzan con sátria mordiente é incisiva en el político, en el viejo verde enamorado, en el presidente de la República y aun en las mismas instituciones. El pueblo francés, cuando se pone serio, habla y no canta. Este es el contraste que confirma nuestra fama de nación de los viceversas: porque es cierto que el momento de seriedad de nuestro pueblo dura menos que la vibración de una cuerda de guitarra.

¡Pero... y mi vagón? En el voy y atraveso Francia desde el Sur al Norte. Cuando el tren detiene en las estaciones, deja unos soldados y recoge otros. Mi vagón es el preferido; no es posible vivir en él. «¡Camarares!» Como soy de naturalización comunicativa, casi parlanchín, no puedo contenerme: echo mano de mis digarillos españoles. ¡Tabaco de un neutral, ames así! Me siento en tierra, es decir, en el pasillo, donde pueda y forme corteo con algunos soldados y les hablo de España y ellos me refieren episodios del frente y vivimos juntos el histórico momento.

No he acertado á explicarme cómo visten los soldados. Es decir: presumo que visten como les da la gana. No hay en mi vagón dos que lleven prendas parecidas, aunque pertenecían al mismo batallón. No estaba la República prevenida para la guerra. En lo externo no hay uniformidad. Le basta á la República, para vencer, con que vayan sus soldados por dentro vestidos de hombre. Lo de fuera es un disfraz. La patria no está en los colores, ni en los galones, ni en los labrequines: aquí se saludan los militares lo mismo con la mano derecha que con la izquierda: ó no se saludan.

—Y bien, mis amigos: ¿qué vais á hacer apenas entréis en casa?

—Vamos á preparar una cosecha de «hombres para recogerla dentro de veinte años.

¡Bravo! Sí: están las tierras fértiles. Hay que regar los senos de la maternidad nacional. Decid á vuestras mujeres que la patria exige de ellas el dolor del parto, después del dolor lamenoso de la guerra. Pero ¿para qué llenar de hijos los hogares, si una guerra, después, los vacía? Estos moceletes formados, sonrientes, que acaban de ver la muerte, cien veces, desde sus trincheras, volverán al frente dentro de quince días. ¿Quién sabe si por última vez verán á su madre, á su compañera, á sus pequetuellos? Como buen español, me siento más triste. No me atrevo, sin embargo, á revelar á ninguno de mis compañeros de viaje estas y otras reflexiones, que no escribo.

¿Para qué? ¡Hay que acabar! Este es el grito que brota del sentimiento general. Y el tren vuelve y continúa los caminos y se fuma horriblemente. Un niño sale de un compartimiento: necesita llegar hasta el lavabo, al extremo del vagón de 25 metros de largo. ¿Cómo caminar si no es posible dar un paso? ¡Camina sobre nosotros, chico, que tú eres la vida, cuando tan acostumbrados estamos á ver cómo rueda la muerte sobre nuestras carnes! Y el rapaz, apoyándose con las manos en el vagón, hace del cuerpo del soldado alfombra de sus pies; y aquí, que, sacudiendo por la velocidad del tren, y allí se levanta, y rien todos y todos lo besaquean y un estridente silbido anuncia la proximidad de un convoy que cruza con el nuestro, cargado de carne humana herida... vendada. ¿Qué importa todo esto? ¡Hay que acabar! El francés pronuncia esta palabra que encierra todas las sublimes resoluciones.

¡Bárbara nación, incapaz de respetar á los niños, á las mujeres, entre Alemania y Francia se ha abierto el abismo para una eternidad. Entre la Francia sentimental y revolucionaria y ese otro pueblo disciplinado hasta para la ferocidad, no hay nada de común. ¡Hay que acabar con ellos! Así gritan todos: mi vagón es un pedazo de Francia. Se siente el odio á la moral de Alemania y se anhela pisotearla, pisotear sus libros que hablan á la fuerza y á la violencia; se anhela destruir sus instituciones militaristas que han forjado la horrenda tragedia por la que tantas madres lloran y tantos hogares se entristecen; se anhela desterrar una dinastía responsable del fratricidio. Para Francia no es una guerra lo que conduce á sus hijos á las trincheras, sino una gran revolución, la más grande que presenciaron los siglos.

Todo esto lo dice mi vagón: porque en él se habla de la guerra en todos sus órdenes y no oís nada que tenga relación con los aspectos materiales del problema: es la razón la que inspira á las armas francesas. Sabe el soldado francés que su obra no sólo es útil para su patria, sino para todos los pueblos, porque sirve de base y fundamento al hermoso principio libertario de orientación del siglo.

¡Preso posible. Y advertir cómo flota el ideal. Si he hablado con esa mujer del pueblo, que ya no llora, porque se ha secado todas las fuentes del dolor, reemplazado por la resignación. Ha perdido á sus hijos. Más daría á la patria si más tuviese. Aproximado á ella; hablado, como he hecho yo y os responderá como las grandes heroínas de los tiempos anti-

### Cartas de Francia

## ¡Mi vagón!

guos, mejor dicho, como las heroínas inteligentes y hermanas de nuestros días, incomparables por el grado de razón de nuestra época.

—¿Qué importa este sacrificio de mis hijos! Muy honda es mi pena cuando los veo muertos. ¡Hijos míos! Sólo por dos grandes causas debían ofender a su vida: por su madre ó por la Libertad; y yo me siento orgullosa de que hayan preferido la segunda.

F. AZZATI.

### ECOS

## Protesta de los oficiales de Correos

Señor Director de El Pueblo.

Muy señor nuestro: Le rogamos á usted la publicación de las siguientes líneas que con esta fecha remitimos al señor director de «El Mercantil Valenciano», por lo que quedarán sumamente agradecidos sus seguros servidores q. e. s. m.

Señor Director de «El Mercantil Valenciano».

Muy señor nuestro: La prohibición consignada en nuestro reglamento de dirigimos oficialmente á la Prensa le explicará á usted la forma anónima de esta carta; pero crea usted expresas estas líneas el total sentir de todos los compañeros.

Hace varios días que viene ocupándose el periódico de su digna dirección de asuntos postales, en forma que dice muy poco en favor de nuestra moralidad, cualidad que más estima todo empleado de Correos.

Por si un señor suscriptor manifiesta al periódico que según «dice» un remitente ha incluido una cantidad en una carta, cantidad que «dice» no ha llegado á su poder, no titubea «El Mercantil» en hablar de robos, de empleados quinientos y de otras cosas más. No espera las resoluciones administrativas que con toda claridad puedan demostrar si se equivocó ó mintió alguna, ó si hubo empleado culpable; antes al contrario, sabiendo de sobra el efecto que estas noticias causan en el público, las lanza á los cuatro vientos de la publicidad.

¿Cree «El Mercantil» que tiene en más estima el honor de nuestra clase que nosotros mismos? A nosotros no nos parece el medio más adecuado de defendernos el hacer que el público, con la continua lectura de estas gaceticillas, acuda á las rejillas de nuestras oficinas con la desconfianza propia del que cree que no es el Correo medio seguro para transmitir cantidades é intereses.

A su claro juicio no escapará lo fundado de nuestras quejas, y ante usted las elevamos por si se tratara de algún redactor interesado en mortificar á los empleados de Correos.

Perdone usted la molestia y quedan de usted atentos seguros servidores q. e. s. m.

Vuestros oficiales de Correos.

Valencia 18—1915.

### La exportación de hierro, acero y zinc en lingotes.

La Unión de Industriales Metalúrgicos de nuestra ciudad ha dirigido al ministro de Hacienda una instancia solicitando se prohíba la exportación de hierro, acero y zinc en lingotes.

He aquí como razonan los metalúrgicos su petición:

«Agobiados por la terrible crisis que de una manera desconsoladora nos acosa, y agotados todos los medios para salvar con esfuerzos personales nuestra industria amenazada de ruina, esfuerzos que se han estrellado todos contra el escollo de la avaricia nunca saciada de los Siderúrgicos y Real Compañía Asturiana, nos vemos obligados á acudir á V. E. en la seguridad de que su reconocido patriotismo acogerá con cariño nuestra demanda, examinada á evitar una de las causas que más directamente pesa sobre las industrias de transformación metalúrgica.

Los Centros Siderúrgicos Nacionales y Real Compañía Asturiana, con escasas miras patrióticas y áfan desmedido de pingües negocios, desoyendo la voz suplicante de la industria española y abandonándola en circunstancias tan difíciles como las que atravesamos, hacen emprender el camino de la exportación á cantidades enormes de lingote y laminados de hierro, acero y zinc, cuyos metales, aparte de la enorme alza que han experimentado, alza que para el zinc llega á la fabulosa cifra de un 200 por 100, por la causa indicada, hacen imposible toda adquisición, con lo cual resulta que el abastecimiento de las primeras materias imprescindibles á las industrias de transformación metalúrgica está seriamente amenazado, provocando una grave crisis social, pues muchos industriales se han visto obligados á disminuir la producción, otros á cerrar sus talleres, y como consecuencia despido de los operarios.

Ese Gobierno, en las reales órdenes de 30 de Marzo y 24 de Abril último, ha dictado medidas encaminadas á evitar que las primeras materias abandonen el mercado español, y recientemente en la exposición del real decreto del 9 de Julio insinuaba que tenía en preparación algunos proyectos para favorecer las industrias y contribuir á su desenvolvimiento, siendo uno de los fines primordiales el aprovechamiento de las primeras materias de producción nacional, muchas de las cuales emigran de España para volver después á nuestro comercio manufacturadas y transformadas en el extranjero.

En la real orden de 30 de Marzo último, percatándose ese ministerio de la gravedad que reviste para la industria la exportación de primeras materias, se prohíbe la exportación del hierro y acero en piezas inutilizadas, pero como dicha prohibición es insuficiente, por lo difícil de las circunstancias en que el actual conflicto europeo nos ha sumido, se pres. «prescindible» complementar dicha real orden y sin demora de tiempo dictarse las disposiciones prohibiendo la exportación de materiales del hierro, acero y zinc en lingote y laminados.

Dicha prohibición, estimamos que es de toda urgencia, pues ella evitará en lo posible la perjudicial repercusión que la guerra en nuestro organismo económico y además responde al criterio de ese Gobierno, las materias que salgan del territorio nacional las «España» una manufacturación pueda hacerse en España. Con ello se evitará también la crisis que se vive por los Centros Siderúrgicos y Real Compañía Asturiana, crisis que sería gravísima y de difícil reparación y además favorecerá el establecimiento de nuevas industrias no implantadas

### Las edificaciones en la playa

Como ya indicamos, ha sido presentada en el Ayuntamiento una instancia firmada por 112 habitantes de casas modestas en la playa de Levante. En dicho escrito, y en términos muy razonados, hablan los firmantes de lo ocurrido en la sesión celebrada por el Ayuntamiento el 19 del pasado Julio, aludiendo á las mejoras de luz, agua, etc., propuestas por un concejal (el Sr. Brau), para favorecer á dichos vecinos, y se lamentan de la actitud observada por otro concejal, (el Sr. García Dutrás), que entendía lo más práctico y conveniente derribar las mencionadas castitas.

Contra esto último se dice algo en la instancia que convida a poner en claro.

Nosotros—vienen á decir los firmantes—construimos esas casas hace diez años, y ante los temores manifestados de que la permanencia de las mismas corriera peligro, se nos dijo por personas influyentes que las edificaciones serían respetadas.

¿Qué fines fueron esas personas influyentes? ¿Figuraba entre ellas alguno de los hermanos García Dutrás? Si así fué, la conducta observada por D. Manuel en la sesión de hoy hace un mes, no merece perdón.

Finalmente solicitan los firmantes de la instancia el apoyo del Ayuntamiento para que prospere la demanda presentada á la autoridad competente—suponemos que la de Marina—, con objeto de conseguir sus aspiraciones, pues están dispuestos á pagar los arbitrios justos que les fije la Corporación municipal.

Se reunió ayer y despachó algo más que asuntos de trámite, como decían los diarios de la noche: acordó proponer al Ayuntamiento la transferencia de treinta mil duros que, por ilegal, fué rechazada el pasado lunes.

Ausentes el Sr. Sres. Cuiat y Lassala, presidió la comisión el Alcalde accidental, que fué quien llevó el embuchado al despacho extraordinario del Ayuntamiento, bajo su responsabilidad y con su firma.

Esta transferencia, digase lo que se quiera en contrario, no se hace á gusto de todos los coligados, y hasta asegurarse que por no dar una pitada, ha desistido de combatirla el señor Cuiat, optando por anticipar el verano, antes que aprobarla con su voto.

Esta transferencia patenta la desacertada gestión de la mayoría monárquica, pues si se aprueba el próximo lunes, resultará que en tres meses y medio, la coalición ha necesitado transferir, de unas á otras partidas del presupuesto, la friolera de cuarenta y tres mil duros, para ir viviendo... la gente que come del Ayuntamiento, aunque no trabaje.

Compagnien ustedes estos desfilarracos con los ahogos que dice sufrir la Ordenación de pagos, imposibilitada de dar una peseta á los acreedores del Ayuntamiento. Y dígame si la opinión tiene motivos para trinar contra los malos administradores de los intereses municipales.

Como de costumbre, analizaremos las partidas que van á nutrirse con la tercera transferencia de la serie, y verán cosa buena.

### La brutal agresión contra el obrero Luis Peris Martínez

Por error nos dirigíamos ayer al juez del distrito de San Vicente al hablar de la actuación del Juzgado en este asunto. El referido juez interviene, desde luego, en el suceso, pero sólo instruyó, por estar de guardia á la sazón, las primeras diligencias. Y lo hizo, por cierto, con toda actividad, apenas apareció la denuncia en las columnas de «El Pueblo».

El encargado de instruir el sumario es el juez de Serranos, distrito en que accedieron los hechos que motivaron nuestra campaña. No debemos tampoco dudar del celo de este funcionario, pues según tenemos entendido, se desenvuelve con toda rapidez.

Ayer declararon algunos testigos de entre los por nosotros aludidos, y hoy harán lo propio otros. Entre los que declararon están la madre de Luis Peris y doña María Aramburo, esposa del capitán D. Eulogio de Castro, inquilino de una de las habitaciones de la casa en que se realizó el atropello. Para hoy están citados el aludido capitán, los albañiles Vicente Alarcu y Gregorio Rubio y el redactor jefe de «El Pueblo».

Creemos que todos los que presenciaron la bárbara agresión se ajustarán, en sus declaraciones, á la verdad.

De la defensa del desgraciado obrero se ha encargado nuestro estimado amigo el elocuente y experto letrado D. Juan Bori. Esta es otra garantía de que la justicia se impondrá.

Hemos relatado, en forma fragmentaria—pues que el relato lo publicamos á medida que íbamos conociendo detalles—los hechos ocurridos. Salvo ligeros detalles, que en nada afectan á lo substancial, cuanto hemos expuesto es la verdad. Más conocedores ahora de lo que sucedió, queremos ofrecerlo á los lectores: todo de una vez, añadiendo nos vos datos que nuestras investigaciones nos han proporcionado.

El día 11 advirtió Amador Fabra la desaparición de unas sortijas y denunció el hecho á las autoridades.

Al día siguiente, suponiendo que el obrero Luis Peris fuera el poseedor de las alhajas, lo hizo subir á la buhardilla desde uno de los pisos, en donde trabajaba. Allí le intimó, profiriendo cierta clase de amenazas, á que presentase las sortijas. El desdichado obrero hizo repetidas protestas de inocencia.

Entonces el Fabra comenzó á darle el tratamiento paliza que lo retiene en cama.

Los gritos amenazadores del agresor y los alaridos del atropellado produjeron la natural alarma entre los vecinos y los albañiles que en la casa trabajaban. Uno de aquéllos, doña María Aramburo y dos de éstos, Vicente Alarcu y Gregorio Rubio, dirigieron hacia el lugar del apaleamiento y aún vieron, según nuestras noticias, como el Fabra, como loco de furor, se ensañaba en el pobre Luis Peris, desfilándole y suplicante. No se encontraba presente, como se ha dicho, el contratista de la obra, D. Vicente Ahón.

Tras de no pocos esfuerzos por parte de los que presenciaban el atropello, solicitó Fabra su víctima que, sin fuerzas para sostenerse, fué trasladado por los testigos a un piso de

La casa, en donde se le tendió en una cama y se le prestaron otros auxilios. A ellos con- tribuyó el capitán D. Eulogio de Castro, que llegó momentos después.

Gregorio Rubio recibió tan intensa impresión al ver la tremenda paliza de que fue objeto su compañero, que sufrió un fuerte ataque nervioso. A instancias del contratista don Vicente Anón, que había sido llamado urgentemente, Amador Fabra llamó a un médico que asistió a Gregorio.

Momentos después, Fabra, dándose cuenta, sin duda, del acto que acababa de cometer, fué a la cama en donde se encontraba Luis Peris y le requirió para que le siguiese. Este, alterrorizado, obedeció. Fabra le cambió la camisa, que presentaba manchas de sangre y le dió, además, pan y morcillas y cinco reales de que le había desposeído al advertir la falta de las sortijas. Luis Peris tenía fuertes y extensas contusiones y heridas en el pecho, muslo y brazo izquierdos, en la espalda...

Prescindimos de otros detalles, pues basta con el expuesto para dar una impresión del atropello y las circunstancias en que se realizó. Debemos, sin embargo, referirnos a dos hechos sobre los cuales llamamos la atención del digno juez de Serranós.

El otro se refiere al supuesto robo de las sortijas. Se dice que no hubo sustracción ninguna, sino olvido, por parte de Fabra, del sitio en que aquellas se encontraban. Si bien no podemos afirmarlo, parece que la esposa del Fabra, al aparecer las sortijas, reprochaba la ligereza con que procediera su marido al condenar y maltratar al inocente Luis Peris antes de ver si, en realidad, las sortijas estaban ó no en casa. ¿No habrá testigos que puedan esclarecer este extremo? Creemos que sí. Aunque el mismo Fabra reconoció ante las autoridades, según se dice, que había padecido un error.

El infeliz Luis Peris sigue postrado en cama, al cuidado de su pobre madre. Todavía presenta las señales del atropello. Mas no son estas las consecuencias más graves del palizón, sino el estado general del paciente. Dominado todavía por el terror, sufre una alarmante depresión nerviosa, que le impide muchas veces coordinar las palabras. Cada vez golpe en la puerta de la habitación le excita, agudiza su excitación. Cree que es su agresor que de nuevo lo basca.

Además de los reconocimientos hechos por los médicos forenses, los cuales dictaminaron confirmando la existencia de lesiones de pronóstico reservado, tenemos entendido que la acusación privada ha encomendado nuevos informes a un médico particular.

Seguros estamos de que, tanto por la recta acción del juez, como por la cooperación que han de prestarle las demás personas que intervienen en el asunto, el atropello no quedará impune.

### D. Rafael Narbón Grasa

En la mañana de ayer falleció D. Rafael Narbón, el conocido industrial y propietario.

D. Rafael Narbón fué en vida uno de esos hombres de voluntad y constancia a prueba de éxitos y reveses, que hizo de él, hijo de una familia pobre de Mora de Rubielos, uno de los más fuertes industriales de Valencia.

D. Rafael Narbón era, además de un hombre de firme voluntad, un trabajador incansable, un alma generosa, un hombre bueno, a quien nadie quería mal.

Así se explica lo sentida que ha sido su muerte por todos, parientes, amigos y conocidos.

En la actualidad D. Rafael Narbón era dueño de los cafés de «España» y «Munich» y del «Hotel Colón».

Nosotros unimos nuestro pésame sincero a la aflicción que en estos momentos sentirá su familia.

### Los horneros que defraudan

PAN DECOMISADO

Por el presidente de la comisión de Mercados:

A Tomás Jiménez, dependiente del horno del Notario, calle de Cuarte; 12 piezas cortas de peso.

A Juan Novella, dependiente del horno de la calle de Caballeros, número 18; 9 piezas cortas de peso.

A Eustasio Mora, rutero del horno de la calle de la Cortejera, número 10; 4 piezas cortas de peso.

A Cirilo Pérez, dependiente del horno de la calle de la Muela, 33; 2 piezas cortas de peso.

A Vicente Ferrando, horno de la Perrera, calle de Cuarte, 160; 5 piezas cortas de peso y 3 de forma no autorizada.

A Salvador Soriano, horno de la calle de Azúcaraga, 14; 6 piezas cortas de peso.

A Vicente Leandro, rutero del horno de la calle de Ruzafa, 8; 5 piezas cortas de peso.

A Alfredo Ferrandiz, plaza de Tetuán, núm. 1, casa de comidas; 19 piezas cortas de peso, procedentes del horno de la calle del Mar.

A Isidoro Martínez, Congregación, 18, Abacera; 5 piezas cortas de peso del horno de la calle de San Bult.

### De la guerra europea

### La cultura alemana

### contra la civilización

(Continuación)

Y el caballo de Atila mojado ha tropezado en el Marne—fatídica coincidencia—como el caballo del Azote de Dios había tropezado en la misma región, en los campos catalánicos.

### Los almazares de Austria

¡Barcos a cometer una injusticia! ¡Barcos a olvidar! a los austriacos. Los alemanes de Viena y los de Berlín son tal para cual. Más abajo vamos su mutua apreciación.

Estamos en la víspera de Sudowa y he aquí cómo se tratan los cómplices de 1914:

El rey Guillermo dice:

«No pudiendo olvidar que sus príncipes reinaron en otro tiempo sobre Alemania, Austria no sabe ver en la joven Prusia más que un enemigo y un competidor. Trata de combatirle en todas sus aspiraciones persuadida de que los intereses de los dos países son contradictorios. Austria quiere hoy debilitar, anular, deshonrar a su rival: viola los tratados. Nos vemos en Alemania rodeados por todas partes de enemigos cuya consigna es la humillación de Prusia.»

A Dolores Picher, rutera del horno de la calle de Salvá; 2 piezas cortas de peso.

A María Paredes, vendedora del horno de la calle de Guillem Sorolla; 1 pieza corta de peso y 4 de forma no autorizada.

A Salvadora Estellés, vendedora del horno de la calle de Ensanz; 2 piezas cortas de peso.

A Andrés Pastor, horno de Santa Tecla, calle del Mar, 11; 2 piezas cortas de peso.

### - CRÓNICA COMERCIAL -

#### Balance de la semana

Ante la posibilidad de que se agraven las difíciles circunstancias por que atravesamos con la entrada de otras naciones en la confederación europea, la corriente de transacciones ha sido algo mayor esta semana, y exceptuando algunos, muy pocos, artículos, la tendencia del mercado acusa firmeza en los precios.

Los garbanzos andaluces han sufrido una baja considerable en precios, baja ocasionada por el temor de muchos almacenistas que en principio, de cosecha adquirirían grandes partidas; temor de que este artículo se perjudicase a causa de los fuertes calores y también por la proximidad de la nueva recolección. Esta baja será causa de que las primeras partidas no lleguen al mercado tan pronto como se esperaba.

En arroz también se ha observado una sensible baja, cotizándose en la actualidad a 30 pesetas, con tendencia floja por la proximidad también de una cosecha tan importante ó más que la del año anterior, pues los síntomas de «falla» desaparecieron afortunadamente en el momento crítico.

A pesar de la exportación concedida, tenemos entendido quedan en poder de los cosecheros de 10 a 12.000 toneladas, dato que demuestra palpablemente la buena fe de los agricultores valencianos al hacer las estadísticas y la razón que les asistió cuando protestaron contra las alarmas de cuatro casas exportadoras que hicieron un verdadero negocio a costa de ese mismo agricultor, a quien públicamente fingían defender.

Como hay indicios de que esos elementos intentan volver a las andadas, llamamos la atención de los arroceros para que no dejen que la perturbación perjudique otra vez este artículo.

En almendras y avellanas persiste el alza por las causas que ya tenemos indicadas en otras crónicas, y se insinúa un movimiento alcista en los aceites, provocado por las dificultades que ponen los fabricantes a hacer entrega de los pedidos, pues sin modificar los precios esta actitud es suficiente para conseguir el encarecimiento de este producto.

En artículos de exportación la patata acusa firmeza en sus precios por las pocas existencias que hay en plaza, pues anuncia la con muchos días de anticipación la prohibición de exportar desde el 15 del actual, las casas exportadoras se han apresurado a remitir cuanto han podido.

Lo que nos causa verdadera gracia es que a estas alturas salgan los agricultores de Granada solicitando se consienta nuevamente la exportación, mientras este artículo no se cotice a más de cinco reales arroba. Si este artículo ha llegado a cotizarse hasta dos pesetas arroba, y a este precio se ha vendido durante cerca de un mes, la solicitud de los granadinos nos parece una broma pesada, y como tal debe ser denegada por el ministro de Hacienda.

A pesar de haber sido exportadas en la semana pasada solamente 38.000 cajas de cebolla, los precios no han mejorado en los mercados, prueba de que las existencias deben ser aún importantes. La cosecha de este producto ha sido buena en la parte baja de la provincia, pero en la zona alta, que es precisamente donde más se cultivaba, ha habido una pérdida de un 20 por 100.

Respecto de los trigos no hay que insistir más en las causas del alza en los precios, pues de 51 y 56 reales fanega que se cotizaban al detall y al por mayor, respectivamente, han pasado a 58 y 63, a cuyo precio es imposible que los harineros hagan compra alguna sin alterar los de las harinas.

Afortunadamente esta semana han llegado a la península más de 7.000 toneladas; que se adquirirán a bastante bajo precio, por cuyo motivo el alza en el litoral está contenida; pero esto no debe satisfacernos, pues lógico era esperar que habiendo un cosechón como hace años no se conocía, el precio debía haber sido más bajo que otros años, y por lo tanto el pan debía haber bajado también de precio.

Si en plena cosecha tenemos el trigo caro, cuando pasen unas semanas y los acaparadores hayan adquirido cuanto necesiten, el precio de este cereal continuará su marcha ascendente hasta que el pueblo se decida a hacer comprender a los gobernantes que no está dispuesto a tolerar que haya seres tan poco escrupulosos que se enriquezcan con el hambre ajena.

Juan Buscón.

### UNIÓN GREMIAL

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, a las seis de la tarde, en su domicilio social, segundo piso del Ateneo Mercantil.

En esta junta se dará cuenta de los trabajos realizados por la directiva el primer semestre del corriente año. Se procederá a la elección de presidente y la reglamentaria de cinco vocales.

dar cuenta ante el tribunal de la Historia y ante el trono de Dios todopoderoso.

He aquí la proclama del mariscal Benedek a las tropas austriacas:

«...El enemigo se engrie altivamente de la superioridad de su fusil de aguja; pero quiero creer que con vosotros no sacará de ello gran provecho. Espero que no le daremos tiempo de servirse de él; crearemos sobre él a bayonetas y culatazos. ¡Tan luego como con la ayuda de Dios lo hayamos derrotado, le perseguiremos con la espada apuntada! a los rñones, y en país enemigo podréis descansar y recibir las compensaciones que merece un ejército victorioso.»

Respuesta del príncipe Federico-Carlos de Prusia en su orden del día:

«¡Soldados! La pérdida Austria, ha sido hecha ya algún tiempo, con desprecio de la alianza, y sin ninguna declaración previa de guerra, violado las fronteras de Prusia en la Alta-Silesia. Yo habré podido, por mi parte, franquear las fronteras de Bohemia, pero no he querido. Hoy mismo vamos a pasar por el territorio enemigo. ¡Que Dios nos guíe! En el confiamos, en el éxito de las batallas. ¡No se dice en las Santas Escrituras: «¡Volved vuestros corazones hacia Dios y vuestros puños hacia el enemigo, etcétera.»

Estos textos son edificantes: Austria reprocha a Prusia que viola los tratados. Tiene razón. Prusia acusa a Austria de perfidia. No está equivocada.

Estos alemanes se aprecian como gentes que se conocen. La vida de Francisco José es una cronología de lodo y de sangre.

Mal esposo, mal padre, mal soberano, haciendo en 1848 violando la constitución y haciendo fusilar a los vieneses. Un poco más tarde acude al apoyo extranjero para someter a los húngaros.

y se tratarán otros asuntos de interés para la sociedad.

Se recomienda a todos los señores delegados del gremio la asistencia a dicho acto.

### ACCION REPUBLICANA

Convocatoria

Se convoca a los presidentes de los Comités del partido a una reunión que se celebrará hoy jueves, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.

### Casino Republicano «El Porvenir»

Esta importante sociedad saca a concurso la plaza de consejero. Quienes deseen optar a ella pueden presentar proposiciones hasta hoy, a las nueve de la noche.

Las condiciones están expuestas, a disposición de quien desee verlas, en la secretaría del Círculo.

### CUESTIONES OBRERAS

#### LA HUELGA DE CERRAJEROS

A las Juntas directivas del ramo de Construcción y Federación Metalúrgica.

El Comité de Federación del ramo de construcción, en vista de la sistemática intransigencia de los patronos cerrajeros, que están demostrando con claridad diáfana sus ruines sentimientos y quieren que el hambre obligue a sus operarios a humillarse a su soberbia brutal, no puede consentir en modo alguno que continúe de la forma en que se prolonga esta huelga, y para tomar acuerdos definitivos y energicos convoca a todos los componentes del Comité de Federación metalúrgica y juntas directivas del ramo de construcción y metalúrgicas, a una reunión extraordinaria que se celebrará mañana viernes, a las ocho de la noche, en La Constructora Valenciana.

#### El Comité.

Los marineros del «Aragón»

La huelga de marineros del vapor «Aragón» continúa en el mismo estado. Tanto en este buque como en el «Castilla», que ha llegado con personal esquirol, se ejerce vigilancia, por fuerzas de la comandancia de Marina.

Las autoridades marítimas han adoptado medidas para resolver el conflicto. A primera hora de la tarde de ayer, los tripulantes esquirols del «Castilla» abandonaron el vapor.

Por las causas apuntadas no pueden hacerse a la mar los dos buques mercantes mencionados.

Elaboración del pan.—Celebrará mañana, a las once, junta general para tratar asuntos de interés, entre ellos la elección del presidente.—El secretario, V. Estivalis.

#### Comité de Centro de la Casa del Pueblo.

Se convoca a los jurados obreros del Tribunal Industrial a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, para tratar un asunto de mucha trascendencia y dar lectura de algunas cartas de Madrid.

Se ruega la puntual asistencia.—La Comisión.

#### Baldosa de Portland.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, a las tres y media de la tarde, para tratar de asuntos de interés para la misma.—El secretario, Juan Manuel Acamer.

### Noticias varias

Como verán nuestros lectores, hoy publicaremos la primera crónica de una serie que, desde Francia, donde se encuentra, escribirá nuestro director D. Félix Azalai.

Telefonemas detenidos: Sag.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don José Montesinos, 1.000 pesetas; D. Luis Tramoyeres, 988; delegado de Hacienda, 4.500; representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 166,39; Ayuntamiento de Valencia, 8.153,20.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de D. José Torrealba Barriobuena.

El mejor regalo que puede usted hacer es una caja de jabón LACTEO. Precio: una peseta pastilla.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

Dentífricos hay más de 400 lanzando anuncios a los cuatro vientos, y todos ellos saben a vitriolo, si se comparan con «Licor del Polo».

¡¡MADRES!!—«CEREOUMIL» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Lo que fué la dominación austriaca en Lombardía y en Venecia, lo han recordado en 22 de Enero último las notas biográficas consagradas a una víctima, el senador Pastre, muerto en Venecia: exacción, fusilamiento, deportación, «carcere duro», tortura, cadalso.

### UNA OBJECCION, SU VALOR

«Se obra como se siente y no como se piensa.»

#### TH. RIBOT

«Pero Alemania tiene sus filósofos, sus escritores, sus sabios, sus músicos... Tiene a Leibnitz y Kant, Goethe y Schiller, Heine y Nietzsche, Hauptmann y Sudermann, Haecckel y Ostwald, Beethoven y Wagner. Conocemos la antífona. Si, sí, Alemania cuenta con grandes filósofos, grandes escritores, grandes sabios, grandes músicos. No se trata de la inteligencia de los teatros. No se trata de la lucha entre una inteligencia superior y una inteligencia inferior; se trata del choque de dos mentalidades. Nos encontramos ante dos diferentes maneras de concebir la civilización, de dos opuestas maneras de sentir. Ahí está toda la cuestión. No hay que olvidar nunca que el hombre obra como siente y no como piensa. El alemán puede pensar como Kant ó como Goethe; eso no le impedirá obrar como un Godo ó un Vandalo. Antes de la guerra Haecckel y Ostwald pensaban como Victor Hugo y Hervé... el Hervé de «Leur Patrie»... Declarada la guerra se han asociado a Bethmann-Hollweg y a los incendiarios de Lovaina. ¿Qué queréis? Los alemanes no son, en sí, suma, más que bárbaros con barniz de civilización. Los padres de los militaristas teutones estaban aún en los bosques cuando Cicerón había pronunciado ya su: «Cedant arma togæ».

### TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderne.

Sesiones continuas de 5 tarde, a 12'30' noche. Hoy «Grandioso programa»—Hoy

Filón de la notable película del natural

### Actualidades Gaumont

Con los últimos éxitos mundiales. Exito grandioso, monumental de

### Triunfo de los confederados

Completará la sesión otras novedades. 10 CENTIMOS, GENERAL.—25 PREFERENCIA

### TRIANÓN PALACE

Funciones para hoy a las 6 tarde y 10 noche. 1ª parte.—Los magos del Ilusionismo

Cab. Guerrero y Madame Blanchette BAUL MISTERIOSO, creación del caballero Guerrero 2ª parte

Angelita Torrecs Cupletista a gran voz. Mlle. Renée D'Estar La gigolette de París.

La Crisálida Reina de la danza clásica. 3ª parte.—El ovacionado transformista GIANNELLI

Nuevo repertorio - 40 artistas - 103 transformaciones Precios: Butaca... 70 céntimos. General... 25

Mañana, LA DECAPITACION DE UN HOMBRE VIVO, grandioso éxito científico del Cab. Guerrero.

### Gran Salón Kursaal

Music Hall

### Conciertos extraordinarios

De 2'30 a 5'30 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 plas. — BARCAS, 7

### Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 5'30, se jugará un gran partido, a escala cuerdas. A 60 tantos. Desafío de 60 pesetas de salida. Juego libre: Chiquet de Liria y Rafael, contra Robellet de Denia, Rullet y Chiquet de Alberich. Precio 20 céntimos.

### Casa de la Democracia

### CAFÉ Y RESTAURANT

ALFREDO CALDERON, 11

Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA Vinos y licores de las mejores marcas

### THE MUSICAL ART

Pianos, Música é Instrumentos

Estudios generales para todos los cursos del Conservatorio. — PI Y MARGALL, 19 —

A los compradores se les regala un cupón por cada peseta de consumo, con opción al PIANO que sortea entre su clientela.

### Patatas

Las encontrarán los compradores, mejores y más baratas en «La Central» de Francisco Salvador Calstrava, Orilla del Río, 4, y plaza de la Estación de La Valencia 1. Teléfono 611.

### REVOLUCION

En la acreditada carnicería de José María Olaso, situada en la calle de Palafox, núm. 3, se vende la carne de ternera sin hueso, a 2, 2'41 y 2'80 pesetas kilo.

Con hueso, desde 15 céntimos cuarta, a 30

Se garantiza la clase y el peso

Se alquilan dos mesas, una para venta de cerdo, y otra para la de gallina y carnero.

### José Bellido:

Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas, y muy especialmente de la renombrada Sierra Española.

Desde 14 pesetas, en adelante

Esta casa servirá a domicilio cuantos encargos se le hagan.

Monjas Servitas, 5.—Valencia

Pero ante todo veamos por encima lo que «pensaban» los «pensadores» alemanes.

Kant redactaba proyectos de paz perpetua; Goethe anunciaba una era nueva, la tarde de Valmy; Schiller se titulaba ciudadano del mundo.

No se trata hoy de la profundidad de pensamiento que se admira en un Leibnitz (aunque escribiese todavía que todo va bien en el mejor de los mundos posibles), ó un Kant, un Goethe, un Schiller, si no de la nobleza de sentimientos, de las preocupaciones desinteresadas que constituyen la humanidad superior.

Quimeras todo eso «disparadas» por el cañón victorioso de tres guerras.

### RAYOS X RADIUM

del Dr. Batllés (antes del Dr. Calatayud)

RECONOCIMIENTO del CUERPO HUMANO por los RAYOS X

Tratamiento especial del

### Cáncer, Ulceras malignas y Tumores

Enfermedades de la Piel.—Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc. Enfermedades de la Mujer.—Flujos, Inflammaciones de la matriz, Tumores, Desarrreglos menstruales.

Enfermedades nerviosas.—Neurastenia, Histerismo, Parálisis, Neuralgias, etc. Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo

Consulta y tratamiento: De 10 a 2 y de 5 a 7.—Cirilo Amorós, 31 (challán Pizarro)

### Plaza de Toros

Función para esta noche. A las 9'30.—Debut de la no'able tiple

### ANITA ABELLA

Sangre moza :: En Sevilla está el amor :: El puño de rosas

Pista, 0'60.—Entrada general, 0'20

### PIMPONET

### MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL COMPLEMENTO MÁS NECESARIO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TERIBILE PARÁSITO

El exceso habitual del grado de acidez, que en la

representación reducida de las tenias

que se asegura con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS regularidad

la acción de este medicamento en las células que a la hora de la vida normal, quedan en el estado de latencia y en disposición de desarrollarse a sus ordinarias ocupaciones

Para que sea de su verdadero preparació algunas de las que se encuentran en el mercado, cuando haber creado la noche exterior como el medicamento

Se expone en todas las DROGUERIAS y FARMACIAS más acreditadas

Se prepara y expone el por mayor en el LABORATORIO

Calle de PERIS Y CALLES, núm. 10, 11 y 12.—BARCELONA

Farmacia de Santa Catalina (Frente a la calle de Zaragoza).

### CLINICA DENTAL

Suocoras de D. José Rey

BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Rey único y especial procedimiento que aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

Nuestro especialista a vos permite responder por medio de un certificado que se entrega y extiende a nombre del cliente.

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas: coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminada la jornada, y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del medio día, en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

— Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: sólo de 9 a 1

### Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

### Enfermedades del estómago

Produce resultados maravillosos en las dispeps

LA CONFLAGRACION EUROPEA

EXITOS DE LAS TROPAS MONTENEGRINAS

Vasta conspiración alemana en Rusia. --- El espionaje alemán en los Estados Unidos

Table with financial data: LOS CAMBIOS, DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL, Madrid, 18. Cierre de Bolsa. Columns for Cambio pre-cedente and Cambio de hoy.

DE CASTELLÓN. Castellón, 18, 11 noche. Soldado que intenta suicidarse. En un almacén donde se alojaban fuerzas del regimiento de Tetán...

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal). Han sido trasladados a la cárcel los tres huelguistas detenidos ayer...

Los carpinteros de Sans y de San Martín de Provensals, han acordado declarar arbitraria la actual huelga. Con motivo de ser ayer el santísimo día de San José...

La "Gaceta". El diario oficial publica lo siguiente: Convocando a oposiciones para proveer doce plazas del cuerpo de aspirantes a secretarios judiciales...

Zulueta. De regreso de un largo viaje por la región del Rif, confiada a la influencia de España, ha llegado a Madrid el diputado a Cortes por Villafraña del Panadés Zulueta...

La princesa de Sa'm-Salm. Esta tarde llegó a Madrid la princesa de Salm-Salm. Mañana marchará a Santander la princesa, acompañada de D. Alfonso...

En Audiencia. D. Alfonso ha recibido en audiencia al general Fernández Silvestre y al marqués de Santillana. El subsecretario de Instrucción. Ha llegado el subsecretario de Instrucción pública, encargándose del despacho del ministerio...

Los crímenes del amor. Pascuala Muro Cortés, separada de su esposo, vivía maritalmente con un indiano llamado Manuel Palmito que, disfrazado de religioso, iba por los pueblos pidiendo limosna. Hace pocos días surgieron disgustos entre la pareja...

Pruebas de tiro. Zaragoza.—En Tudela se han efectuado los ejercicios de tiro con granadas rompedoras. Hoy hubo dos ejercicios, uno contra una batería acorazada. La batería del capitán Barona hizo 68 disparos, con excelente resultado...

De Algeciras. Dicen de La Línea que el Ayuntamiento, en vista de haberse negado los vecinos a satisfacer el arbitrio sobre riego y conservación de la carretera, ha solicitado para atender a este servicio el concurso de importantes personalidades...

Lo que dice Sánchez Guerra. Sánchez Guerra ha manifestado que había recibido la visita de una comisión de aprobados a ingreso en el cuerpo de Vigilancia que han solicitado la ampliación de plazas. «Les he dicho—ha manifestado el ministro—que lamentaba mucho no poder complacerles y que no podía tejer y destejer»...

El «Reina Victoria Eugenia». Cádiz.—Fondos procedente de la Argentina, el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia». Ha traído 1.700 pasajeros y carga general. Muchos hacendados americanos han llegado en dicho buque, y se disponen a pasar el verano en nuestro litoral...

D. cretos de lustrección. Se ha firmado un decreto de Instrucción organizando en las escuelas el aprendizaje. Otro, regulando el traslado, ascensos y licencias a los maestros. Créase la escala de aspirantes para evitar que las escuelas no queden indotadas cuando se hallen vacantes...

No hay más bras. En el ministerio de la Guerra se ha desmentido el rumor circulado por los círculos militares sobre la celebración de grandes maniobras militares el próximo otoño.

El cumpleaños de Francisco. Con motivo del cumpleaños de Francisco José la colonia austro-alemana ha celebrado en Madrid y provincias fiestas religiosas y recepciones en los consulados.

Fallecimiento de Díaz Cob. n. Esta tarde ha fallecido el decano del Colegio de abogados, D. Luis Díaz Cobena, rodeado de sus hijos. Tenía 79 años y sintióse enfermo hace poco tiempo de un catarro pulmonar...

Muley Haffid. El gobernador de Zaragoza telegrafía que ha llegado el ex sultán Muley Haffid, acompañado de algunos servidores moros. Incendios e dehesas. El gobernador de Badajoz comunica que han ocurrido incendios en varias dehesas propiedad de los duques de Alba y Tamames, causando daños de consideración...

Villanueva y García Prieto. Ha llegado Villanueva a Madrid. Marchará en breve a Logroño, a unirse a su familia. Ha marchado a Cestona García Prieto, haciendo el viaje desde Torrelodones en automóvil. Regresará en Septiembre. Pasó por San Sebastián a conferenciar con sus amigos.

TOROS CIUDAD-REAL. Joselito, Posada, Belmonte y Algabeno II. Mayor animación que ayer y mejor entrada en la plaza. Se lidiaron ocho toros, de Antonio Flores, antes del duque de Braganza. Primero.—Grande y bien armado, remata en las tablas de puro codicioso. En el ruedo Joselito y Algabeno. Tema el toro, con bravura y poder, cinco varas, por dos caídas y un caballo muerto. Los matadores hacen buenos quites. Joselito toreó superiormente de muleta, muy ceñido y muy valiente, arrojándose ante el mismo hocico del toro, cogiéndole los cuernos y jugueteando con el sombrero que le arroja un entusiasta...

Cogida del Algabeno. Algabeno lo tomó de capa y da unas verónicas buenas, dirigiéndose el toro hacia los tableros y saltando al pastillo. Cuando vuelve al ruedo, intenta Algabeno seguir toreando, y al segundo lance, cuécasele el bicho y engancha al matador por la faja, lanzándolo a gran altura. Caé algabeno sobre la cabeza de su enemigo, zarandeándolo este nuevamente. Joselito entra oportuno y valientemente al quite, evitando que el bicho recoja a Pedro Carranza. Hay un momento de verdadera emoción, hasta que se levanta, y por su pie se dirige a la barrera. Allí le remoja la cabeza, y vuelve el matador a la pelea. El toro, que es blando, admite, acosándolo, cuatro varas. Algabeno trastea con brevedad y valentía, auxiliándolo Joselito, y despacha al mansurrón de un pinchazo y una baja. (Pitos). Quinto.—Con voluntad toma cuatro varas, por una caída. Bien en quites, Joselito y Algabeno. Joselito pasa de muleta sereno y valiente, sufriendo un desarme. Una parte del público lo abuchea, mientras otra, la mayoría, aplaude como protesta contra semejante parcialidad. El toro está quedando y se encoge en cuando ve avanzar al espada, que emplea cuatro pinchazos y un descabello. (Pitos y palmas). Sexto.—Desde su salida demuestra ser manso. Mete la cabeza entre las manos, escarba la arena y se aleja de los caballos. Es condescendiente a fuego. Posada se envía a muletazos con el buey, sufriendo con valentía las puntaladas que tira. De una estocada tendrá é ida y un descabello, acaba con el pajar. Séptimo.—Belmonte da unos lances muy ceñidos. Con cuatro varas, por dos caídas y un jaco difunto pasa a banderillas. Belmonte, valiente y torero, ejecuta una faena magnífica, en la que sobresalen dos pases por alto, uno de pecho y un molinete. Entra valientemente en la suerte contraria y atiza un pinchazo alto. Al dar un pedo una vuelta al toro, éste cae al suelo medio descorado. «Como no hay medio de levantarlo, le dan la puntilla. Belmonte, contrariadísimo, arroja los trastos y se retira al estribo. Octavo.—Toma, sin gran coraje, cuatro varas, ocasionando tres caídas y matando un caballo. Algabeno trastea breve y bien, acabando con el toro y la corrida de un pinchazo y una estocada alta. (Grandes aplausos).

De la guerra. Comunicado oficial. A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—La noche ha transcurrido con relativa calma en la mayor parte del frente, habiendo que registrar solamente algunos duelos de artillería en los sectores Norte de Arras, entre el Somme y el Oise. En las regiones de Roye y Lassigny, la lucha ha sido con bombas y petardos. En Argona a la altura de Chevanchée, en Fontaine aux Charnes y en el bosque de Cheppy, nuestro bombardeo de ayer a las posiciones alemanas fué eficazísimo. También destruimos en la región de Lingé, con dos baterías de artillería gruesa, varios depósitos de municiones. En la cresta de Soudernach, dos nuevos y violentos contraataques, iniciados durante la noche contra las posiciones que conquistamos ayer, fueron completamente rechazados. Hemos hecho unos cincuenta prisioneros.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En la región de Riga el enemigo ha intentado progresar, sin conseguirlo. Después de violentísimos combates en la región de Dvinsk, rechazamos todos los ataques. Ante Kowno, después de un terrible fuego de la artillería, el enemigo consiguió apoderarse de un fortín, irrumpiendo entre varios fortines. En el sector Oeste continúan los combates. En la orilla izquierda de Naréw rechazamos una serie de ataques, continuando la ofensiva enemiga. Sus pérdidas son importantes. En la región de Nowo y Georgiowsk continúa intenso el fuego de la artillería. En el mar Negro echamos a pique un vapor carbonero turco.

La tiranía de los alemanes en Bélgica. Amsterdám.—Pública el «Tyd» un despacho de Bruselas, diciendo que continúan las detenciones de paisanos por razones desconocidas. El ingeniero Becker se halla preso desde hace tres semanas por haberse negado a poner a disposición de los alemanes unos talleres de instalaciones eléctricas. París.—Los alemanes han negado al alcalde de Buselas, Max, la autorización para escribir a sus amigos y le prohíben mantener correspondencia con los ministros belgas.

La retirada rusa. Amsterdám.—El corresponsal del «Berliner Tageblatt» cerca del ejército del general Woyrsch, dice que la retirada rusa se efectuó en el mayor orden y en condiciones que no dan lugar a ninguna crítica, viaductos y túneles en caso todas las líneas férreas, pero respetaron las ciudades, donde casi no destruyeron nada. La ciudad de Kielce no sufrió ningún daño.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En la región de Riga el enemigo ha intentado progresar, sin conseguirlo. Después de violentísimos combates en la región de Dvinsk, rechazamos todos los ataques. Ante Kowno, después de un terrible fuego de la artillería, el enemigo consiguió apoderarse de un fortín, irrumpiendo entre varios fortines. En el sector Oeste continúan los combates. En la orilla izquierda de Naréw rechazamos una serie de ataques, continuando la ofensiva enemiga. Sus pérdidas son importantes. En la región de Nowo y Georgiowsk continúa intenso el fuego de la artillería. En el mar Negro echamos a pique un vapor carbonero turco. La cuestión de los Balcanes. París.—La Prensa germanica cree que Grecia hará caso omiso de su tratado con Serbia, caso de que Bulgaria se decida en favor de los imperios centrales, dando como seguro el acuerdo greco-búlgaro.

También dicen los diplomáticos aliados que los países balcánicos han llegado tarde. Contra esta afirmación se ha recibido un telegrama de Nich diciendo que se espera de un momento a otro la conclusión de un acuerdo entre los estados balcánicos. Deberá realizarse un rápido arreglo, pues el Gobierno serbio no se muestra intransigente.

COMUNICADO DEL CAUCASO. Petrogrado.—Nos apoderamos de Seignan, Andark y la ciudad de Van. Venizelos es requerido para formar Gabinete. Atenas.—El rey ha encargado a Venizelos que forme Gabinete. Este ha pedido un plazo de cuatro días para estudiar la situación. El monarca se los concedió. Los austriacos, rechazados. Roma.—Los últimos partes apenas hablan de la lucha en la meseta de Carso. Actualmente se libran acciones en todo el frente. Los italianos se han apoderado de los fuertes Swor y Goritena, en la región Te Plezzo, viéndose los austriacos obligados a retroceder. La lucha en los Dardanelos. Londres.—El parte oficial de las operaciones en los Dardanelos dice que la situación, en la zona meridional, no ha cambiado. En la zona septentrional se han registrado vigorosos ataques nocturnos contra el ala derecha, que fueron rechazados. El ala izquierda avanzó 500 yardas, bajo el intenso fuego de los turcos. Los aliados se apoderaron de una trinchera, haciendo 20 prisioneros, incluso dos oficiales.

EN TURQUÍA SE QUIERE LA PAZ. Londres.—Comunican de Roma que ha regresado a aquella capital el embajador de Turquía. Asegúrase que en Constantinopla pierden influencia el partido de la guerra, y se espera una ocasión propicia para pedir la paz independientemente de Austria y Alemania. Esta ocasión podría ser el momento en que interviniese Bulgaria en la lucha. Unos enmascarados se apoderan de armamento. Londres.—Varios enmascarados entraron afiche en el depósito de armas de London-West-Railway, apoderándose de numerosos fusiles, huyendo a toda velocidad en un automóvil. Los guardianes del depósito, amenazados de muerte por los ladrones, no pudieron impedir el robo. Empréstito en el Brasil. Río de Janeiro.—Las comisiones de Hacienda de la Cámara de diputados y el Senado han acordado presentar un proyecto de empréstito para la emisión de 350 mil contos de reis en papel.

Caída de un hidroavión. Algeciras.—Un hidroavión que practicaba servicios de exploración en el campo neutral, sufrió varias averías, cayendo en el límite de Gibraltar. Los aviadores resultaron ilesos. Italianos que se incorporan al ejército.—Tropas a los Dardanelos. Procedente de la Argentina ha fundado en Gibraltar un trasatlántico que conduce más de dos mil italianos que van a incorporarse al ejército. También fundó en Gibraltar un transporte que conduce a los Dardanelos tropas austriacas y gran cantidad de pertrechos de guerra. Próxima gran batalla. París.—Informaciones de Petrogrado anuncian una próxima gran batalla en la región del Báltico, donde los alemanes reforzaron sus tropas considerablemente. PESIMISMO EN TURQUÍA. París.—En Constantinopla hay más de 100.000 heridos. El pesimismo ha hecho grandes progresos. Está casi interrumpido el contrabando de municiones que se enviaba por Rumania y Bulgaria. Los jóvenes Turcos no disimulan su inquietud por el nuevo empréstito de 10.000 marcos.

DE MONTENEGRO. Exitos de los montenegrinos.—Condecoración. Fidelidad de Scutari. París.—Comunican de Cetigne que los austriacos han desplegado durante los últimos días gran actividad en todo el frente montenegrino. Cerca de la embocadura de Cattánovos hubo duelos de artillería y acciones de infantería, obteniendo buenos éxitos los montenegrinos. Los aviones austriacos vuelan a diario sobre las posiciones montenegrinas para reconocerlas. El rey Nicolás ha concedido al ministro de Francia en Cetigne una medalla por su valor permaneciendo constantemente en los sitios más peligrosos durante las operaciones del monte Loucen. El rey ha recibido en Audiencia al príncipe Ibaen que, en representación del pueblo católico de la provincia de Scutari le ha expresado sus sentimientos de fidelidad. Las maquinaciones alemanas en los Estados Unidos. Washington.—El periódico «Worl» continúa su energética campaña contra las maquinaciones de los alemanes en los Estados Unidos.

Noticia desmentida. París.—El ministro de la Guerra ha desmentido que las tropas francesas hayan utilizado en sus ataques gases tóxicos. Comunicado oficial. A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE. París.—El comunicado oficial de las once de la noche, dice lo siguiente: «Durante la jornada ha habido intenso cañonazo en Artois, Champagne, selva de Apremont, Souviers, Cerry, bosque de Pretre, Crois-aux-Charnes, y frente a Seille. Hubo luchas de minas en varios puntos cercanos a Beauvrales. Al Sur de Roye, la explosión de uno de nuestros hornillos desconcertó los trabajos de zapa del enemigo. Las tentativas de los alemanes de atacar con granadas de mano en la región de Maria Teresa, fracasaron, siendo rechazadas. En los Vosgos hubo bombardeo del enemigo para desalojarlos de la cota Sonderncher, que ayer conquistamos, pero no lo conseguimos».

Combate entre austriacos e italianos. Roma.—El ministro de Marina comunica que 21 unidades austriacas y un aeroplano atacaron la isla de Pelagosa. La guarnición rechazó al enemigo, que intentó desembarcar. Los italianos tuvieron cuatro muertos y trece heridos. Sobre la retirada del Gallo. Declaraciones del «Caivo». Sevilla.—Rafael Gómez ha declarado que los rumores de su retirada tienen como fundamento la conversación que sostuvo con Minuto, después de la corrida de Vitoria. Allí—ha dicho—intentó el público agredirme, y esto me dolió tanto que dije a Minuto: «Como continúe el público tratándome con tanta dureza, me verá obligado a anticipar mi retirada, que tengo proyectada para el año 1920. Este año me quedan por torear 20 corridas. Estoy decidido a no aceptar más de seis corridas en la temporada próxima y en la de 1917. Para las otras dos temporadas aceptaré cuantos contratos me salgan, y en la última me retiraré definitivamente. Hablando de la suerte varia que suele tener cuando torea, añadió: «Siempre me visto el traje de luces mi único deseo es agradar al público. Cuando no lo consigo, llevo mi mayor castigo. Yo comprendo que cuando tengo una mala tarde me silben, pero de eso a que nadie me crea con derecho a agredirme, hay gran distancia». Siguió el Gallo hablando de su modo de ser, de sus condiciones físicas y de su temperamento, dijo: «Es claro que entre mis facultades y las de Joselito hay una diferencia enorme. El tiene mayor resistencia física, más dominio de los toros. Yo, cuando me sale un toro bronco, lucho con dificultades casi invencibles: a Joselito no le ocurre eso. ¿Qué le hemos de hacer?»

Atacado de hidrofobia.—Madre que vende a sus hijos. Sevilla.—Antonio Rodríguez Guillén, de 51 años, dueño del kiosko de refrescos de la estación de Córdoba, fué mordido por un gato a fines de Junio. Ha ingresado en el hospital, atacado de hidrofobia y su estado es desesperado. Josefa Pérez Gómez, ha sido acusada de vender una hija suya de pocos meses de edad. A principios de año trató de vender otro hijo a una banda de gitanos. El ministro de Marina. Bilbao.—En automóvil llegaron el ministro de Marina y su esposa para consultar con un oculista. Complimentaron las autoridades y por la tarde regresó a Santander. SIGUE EN LA OTRA PLANA

Los tiradores ingleses

París.—Un periodista que ha estado en el frente, escribe lo siguiente: «En el pequeño abrigo de oficiales británicos, adonde me llevara el azar de mi misión, la conversación había versado, naturalmente, sobre todo por cortesía hacia mí, que no comparto más que de tarde en tarde los peligros de la guerra, acerca de los riesgos que corrían a diario los soldados del sector. En aquella mañana fresca todo estaba en calma. Nada de proyectiles ni de balas. Un cielo claro, donde las pocas nubes no había viento que las arrastrara. —No siempre está así—dijo el capitán—, y este rincón es uno de aquellos en que no se muere menos. Los enemigos... En ese momento sonaron algunos disparos de fusil, muy claros, a algunos centenares de metros delante de nosotros, en las trincheras de primera línea. Llamaron al teléfono. —¿Qué es?... ¡Ah!... ¡Bien!... ¿Es el Asesino? Dígale que venga. Luego el capitán se volvió hacia mí. —Váís a ver—me dijo—al que nosotros llamamos el Asesino. Yo no sé si los alemanes han puesto precio a su cabeza, pero sí sé que si alguna vez quiere escribir sus memorias se las disputarán los editores. Llegó aquí desde los primeros días, con una veintena de boers, tiradores escogidos, y él sólo ha puesto fuera de combate más alemanes que toda mi compañía. Debo añadir como reverso de la medalla, que de los veinte hombres que le acompañaban al principio, sólo queda uno. Poco después, en efecto, el Asesino, un joven subterráneo, de veinte años apenas, llegaba. —¿Ha hecho usted que disparan contra nosotros? ¿Qué nuevo crimen habéis cometido? —Dios. —Cuenta usted. —Pues bien: ahora me ven ustedes sonriente, contento, con la conciencia del deber cumplido. Pero hace hora y media me sentía humillado. ¿Qué había visto yo desde el puesto en que estaba escondido? Un maniquí queriendo representar a un soldado de cazadores bávaros, que a intervalos regulares, entraba y salía en la trinchera de enfrente. Así, esos alemanes me suponían capaz de dejarme sorprender por un engaño tan rudimentario, que yo tuve que abandonar, desde hace meses, porque los mismos alemanes lo habían descubierto, y yo no había más que perder el tiempo. Mi camarada, más viejo y más sabio que yo, me tranquilizó. Se necesitaba—me dijo—dos cosas para coger a un hombre ó a un animal en una trampa: cebo, primero, y después, paciencia. Ahí está la diferencia entre los profesionales como nosotros, y los «amateurs», como las gentes de enfrente. Esperemos. Nosotros les vamos a demostrar que todavía tenemos algo que enseñarles. Lo que temo es que la lección sea un poco dura, y que no tengamos tiempo de aprovecharla. Tras esta lamentación hipocrita, se calló. ¡El tiempo que estuvimos contemplando aquel maniquí! Poco a poco sus movimientos se hicieron más precipitados, más torpes aún. —Ellos se impacientan!—dijo mi compañero. Van a asomar las narices por encima del parapeto para ver, igual que el pescador torpe va con demasiada frecuencia a sacar la red. Esto duró largo tiempo; luego, de pronto, muy lentamente, con grandes precauciones, por encima del parapeto, asomaron dos puntos de cascos, dos cascos, dos cabezas bestiales de un rojo ladrillo cuyos ojos miraban a todas partes. Dos disparos de fusil también. ¡Los cazadores bávaros habían caído en la trampa! Un hecho de armas París.—Un oficial de cazadores de infantería que se bate en Argona, ha escrito esta carta: «Acabo de asistir a un soberbio espectáculo. Los alemanes destruyen con sus proyectiles una línea de trincheras. El ruido, a doce kilómetros de distancia, nos despierta a las tres de la madrugada. A las seis estamos en pie. Un cuarto de hora después partimos. Llegamos a las nueve de la mañana. Los alemanes habían avanzado. Ellos habían ganado un poco de terreno. Atravesamos sus líneas de fuego, entre proyectiles y gases

asfiantes. Bayoneta calada. Nos despiertamos en el fondo de un barranco. Los ojos lloran. Bajo la máscara, la respiración era difícil. Avanzamos 150 metros. Se ve a los alemanes. Disparos durante 45 segundos. Hice avanzar la extrema izquierda de mi batallón. Poco después habíamos pasado la zona de los gases. De pronto se grita ¡adelante! Los oficiales estaban todos a la cabeza. Los clarines empezaban a sonar. A paso acelerado avanzamos unos 900 metros. Un ímpetu sin ejemplo, sublime. Yo conservaba, por mi parte, la lucidez. Me alejé hacia la izquierda siempre. De pronto descubrí dos cañones de 75 con sus abrigos. Seguía más hacia la izquierda. Establecí una línea de tiradores delante del sitio donde estaban los cañones. Mando avanzar más. Llegamos a una cresta y una ametralladora nos coge bajo su fuego. Rodé por tierra, con un sanguito, entre los guijáros y las ramas arrojadas aquí y allí. Yo grito: ¡Atrás! ¡Haced hoyos! Y allí estamos desde hace tres días. Los alemanes fueron detenidos. Les hemos hecho bastantes bajas. Nuestros cazadores han estado admirables. Los clarines han sonado como en la instrucción. Convengo añadir que ese teniente de mañana partió para el frente en Agosto del año anterior como simple soldado. EL ASALTO DE KOWNO (De origen alemán) Un parte oficial de Berlín ha confirmado las noticias de Londres, diciendo que los alemanes han asaltado y tomado Kowno, con todos los fuertes, apoderándose de un gran botín de guerra y más de 400 cañones. En Nowo Georgiewsk han asaltado dos nuevos fuertes, cogiendo 600 prisioneros y 20 cañones.

Zepelines sobre Inglaterra 10 muertos y 36 heridos Londres.—Los zepelines volaron sobre los condados del Este de Inglaterra, lanzando bombas que causaron desperfectos en varios edificios, ocasionando 10 muertos y 36 heridos. El caciquismo en Pontevedra Foré. —El alcalde ha pelearado una denuncia contra los concejales republicanos y socialistas, respectivamente Roque Rodríguez, Vicente García y Miguel Filgueira, y los obreros Inocente Conto y Benigno Suárez, acusándoles de haber maltratado al jefe de la guardia municipal durante el alboroto de ayer en el Ayuntamiento.

Avellaneda Orense.—Ha llegado Avellaneda, ministro de la Argentina. Visitó la población, y mañana marchará a Vigo. Condenado por hablar francés París.—De procedencia particular comunican de Ginebra, que el doctor Oscar Vogt, del Real Instituto Neuro-biológico, fué condenado a una multa de 30 francos, que por apelación fué reducida a diez, por haber hablado en francés en la calle con su mujer, de origen francés y con la institutriz de sus hijos, de origen suizo-italiano.

Las relaciones italo-turcas Roma.—Díen de Bucarest al «Giornale d'Italia», que la Sublime Puerta ha revocado el consentimiento a la marcha de los italianos. Muchos de ellos esperan embarcarse en Beirut, Giaffa, Mersina y Alessandretta, como también en las colonias de Smirna. Setecientos reservistas fueron obligados de nuevo a suspender su partida. Añade el «Giornale d'Italia»: «Estas noticias, cuya exactitud hemos podido comprobar en esferas autorizadas, tienen excepcional gravedad y dan de nuevo peligroso carácter a la cuestión de las relaciones italo-turcas. Noticias particulares, igualmente confirmadas, dicen que Turquía continúa haciendo grandes envíos de dinero y proclama incendiarías a Libia, a fin de excitar a la rebelión a los indígenas contra Italia y, por lo tanto, nuestra tolerancia y nuestra benignidad se estre-

llan ante la mala fe y la provocación de Turquía. Termina el citado diario: «Colmada ya la medida, tenemos serios motivos para creer que el Gobierno tomará una actitud enérgica y decidida frente a la Sublime Puerta, a fin de que cesen definitivamente estas violencias, que Italia no quiere tolerar.» Contra Liebknecht Ginebra.—El «Chemnitz Volksstimme», comenta en vivos términos la pregunta dirigida por Liebknecht al Reichstag. «Hasta que Liebknecht se retire del partido—dice el periódico—debe someterse a la disciplina, pues el partido social democrático se ha ocupado de la cuestión de las anexiones. ¿Quiérense Liebknecht devolver a la Polonia, de la que somos los libertadores, a los verdugos rusos? ¿Cómo quiere resolver la cuestión polaca con su grito de guerra contra toda anexión? Su actitud es un error y un mal para el partido.» Las reformas militares A las doce de la noche terminó el banquete celebrado en el ministerio de la Guerra, con asistencia de D. Alfonso. Dicese que después hubo Consejo y que Echagüe informó acerca del alcance que tendrán las reformas que proyecta para reorganizar el ejército. Hundimiento de un buque Bilbao.—El vapor «Isidor», de esta matrícula, propiedad de la casa Echevarría Larrazaga, se ha hundido a la entrada del canal de San Jorge. Se salvó la tripulación. El buque desplazaba 33.000 toneladas y dirigíase a Glasgow con mineral. Muley Hafid Zaragoza.—A las tres de la tarde llegó en automóvil el ex sultán Muley Hafid. El gobernador le cumplimentó. Hafid conversó con un periodista, y le dijo que le gustaba la población. Permanecerá—añadió—tres ó cuatro días y luego marchará al monasterio de Piedra, y de allí a Santander para visitar a D. Alfonso.

Novillos en Cazalla de la Sierra Se han lidiado cuatro novillos de Antón. Otro resultado manso. Los otros tres cumplieron. Manuel Navarro estuvo regular en su primer y desgraciado en su segundo. Torreador escuchó aplausos. Varelito quedó superamente en los dos, siendo sacado a hombros. En vista del éxito extraordinario de Varelito, ha sido contratado nuevamente para despachar tres novillos. A. SERRANO.

DE LA REGIÓN ALGEMESI

«Alma, vida y corazón», como dice la copla: todo lo da usted, Sr. Ripoll para los pobres. Tiene usted un corazón muy tierno, muy sensible. Todos sus compadres saben que usted y demás transfüeros de primera línea que componen ese partido salen lunes, miércoles, viernes y domingo a visitar a los necesitados, entran en sus hogares y dejan palabras de consuelo y no sabemos qué más para que en ese día no mueran de hambre, a semejanza del ya famoso cuento del duro, relatado por usted, como en tertulia, en una de las sesiones del Ayuntamiento, a ciencia y paciencia de los oyentes. El día que vuestras almas dejen sus envolturas, nuestros caracóigos serán verdaderos santuarios, a los que en constante romería acudirán los pobres socorridos. Sabemos, sin embargo, Sr. Ripoll, quiénes son usted y demás conservadores cuando se trata de dar. El pueblo no olvida que ustedes han tenido cerrada durante un año la Cantina escolar porque no había consignación en presupuesto y no quisieron acudir a sus bolsillos para llevar un poco de pan a los pobres. Hay palabras que, al asemarse a ciertos labios, hacen los oídos de quienes las escuchan,

Sección comercial y agrícola

Subastas del 17 de Agosto CEBOLLA MANCHESTER: De Rowland Clark: Ventidas alrededor de 7.000 cajas del vapor «Pallas». Mercado abrió por los 4s., a 5-3, cerrando firme a 5-6, y por los 5s., de 5-6 a 5-9, cerrando de 6-3 a 6-6. De Tomás Winstanley, de la casa The Manchester Fruit Brokers Ltd. Los 4s., de 5-3 a 5-6. Los 5s., de 5-6 a 5-9. Mercado firme por los cuatros.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de la Guardia municipal, 22.500,90 pesetas; gastos del peso pú-

blico del Matedero, 416,66; ídem Laboratorio Bacteriológico, 200. El jardinero mayor Sr. Peris decomisó ayer, por encontrarse en mal estado para el consumo, 100 melones, 8 kilos de higos, 6 de pimientos y 15 de melocotones. Ayer se reunieron las comisiones de Policía urbana, Instrucción pública y Hacienda. Las dos primeras aprobaron asuntos de escaso interés, que serán sometidos a la deliberación del Ayuntamiento el próximo lunes. La de Hacienda aprobó la transferencia de 150.312 pesetas, que fué retirada en la sesión pasada. El Sr. Bermejo, rector accidental de la Universidad, devolvió ayer al Sr. Sánchez Perlegrás la visita que le hizo días pasados. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.320,81 pesetas. Inspección veterinaria, 189,57. Peaje, 47. Total, 3.557,38.

Teatros

Plaza de Toros. Esta noche se celebrará una magnífica y variada función, en la que debutará la notable tiple Anita Abella, cantando la celebrada zarzuela en un acto y tres cuadros, «En Sevilla está el amor». Completarán el programa las aplaudidas zarzuelas «Sangre moza» y «El puño de rosas». Mañana no se celebrará función para dar lugar al ensayo general de la ópera en tres actos, de extraordinario éxito, «Pimpinetti», en la que alcanza un gran triunfo Concha García Ramírez.

Sucesos

Multas. El Gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas, a Pascual Bría y Antonio Aguilero, por blasfemias. De 50, a Blas Miralles, por faltas a la moral. De 10, a Antonio Espioca, por uso de armas prohibidas. La policía y el amor. Anteanoche detuvo la policía a una pareja, para la que nada existía fuera del amor. A él, llamado Máximo Andrés, le llevó a la cárcel, y ella, llamada Carmen Fuentes, fué depositada a disposición de sus padres, que la tenían reclamada. Rña de mujeres. Melchora Ramírez Gómez y Dolores Pérez Sola, encargadas de dos merenderos en la playa de Levante, rñeron ayer mañana por cuestiones de competencia, pasando de los insultos y palabras gordas a los hechos. Dolores Pérez resultó con varias heridas en la cabeza y cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del Puerto. Huelguistas. En la calle de la Tapinería núm. 36, taller de cerrajería de los hijos de D. Andrés Ferrer, se presentaron ayer dos huelguistas, llamados M. C. C. y M. B. R., apedreando la casa para que no se trabajase. Los guardas municipales los detuvieron, poniéndolos a disposición del Juzgado de guardia, que los era ayer tarde el de San Vicente. Intoxicación. El niño de 18 meses llamado José Dutrús Martínez, ingirió, aprovechando un descuido de sus padres, cierta cantidad de una disolución de sulfato de cobre. En la Casa de Socorro del distrito de Ruzaña, donde fué curado, se calificó el accidente de pronóstico reservado. El suceso de todos los días. Joaquín Roig Romero, de 20 años, carpintero, se produjo trabajando en su oficio en un taller de la calle de Carlos Cervera, varias lesiones de pronóstico grave en la mano derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Ruzaña. DE LA PROVINCIA Atropello. El jefe de estación de Alendia telegrafió al Gobernador participándole que en el número 45, el tren núm. 11 atropelló al vecino de Benimodo Rafael Martínez, causando contusiones graves en la cabeza y pie izquierdo. El herido fué conducido a Alberque. Uno con rñiones. José Monreal (a) Bufangols, operario de las obras del puerto de Sagunto, desearando de far sin duda las hazañas de aquellos caballeros andantes esin miedo ni tacha, y dadas las pocas ocasiones que estos prosaicos tiempos abofeteó brutalmente a María Rosa Salvador, esposa de otro obrero llamado Manuel Manvil, la hazaña del valiente, que lo detuvo, poniéndolo a disposición del Juzgado. Robo y captura. En la fábrica de alcohol que en término de Benimodo posee el vecino de Carlet don Salvador Espi, penetraron la noche del lunes dos ladrones, llevándose varias piezas metálicas. El encargado de la fábrica D. Vicente Monzó, acudió en persecución de los ladrones, huyendo éstos. Uno de ellos, llamado José Ubeda Villalba, fué detenido en la estación de Alendia de Carlet, por la guardia civil, con una caballería. Aunque el detenido manifestó que desconocía a su compañero, los civiles han averiguado que se llama Alejandro Toledano Castell, y se han dado las órdenes para su captura. Estafador detenido. En Montaberner detuvo la guardia civil a un sujeto llamado Sánchez Osanacha, que fingiéndose delegado de Pósitos estafaba a los labradores. Fué entregado al Juzgado. Estafa. Miguel Grau Sánchez, vendedor de frutas, encargó a José Pérez una partida de melones, por los que le pidió éste 125 pesetas. Miguel Grau, que es un aficionado ferviente al juego de las birles, se las jugó, y claro está, las perdió. José Pérez lo ha denunciado al Juzgado, acusándole por estafa.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana.—Celebrará gran verbena el domingo próximo, de diez a una de la madrugada, amenizada por una brillante banda de música, en su local social, Cuarte, 38, segundo. A las señoras que asistan se les obsequiará con hermosos ramilletes.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 18 de Agos de 1915. Telegramas sólo de la Península. Situación general.—Un área de presiones inferiores a 760 milímetros, dentro de la que se observan distintos mínimos barométricos, ocupa la mitad oriental de España. Las presiones mayores (763 milímetros) están por el lado de Cádiz. Baja el barómetro por el Norte, hallándose los vientos al SO. en Galicia. Categoría K. (Tormentosa). Como era de presumir han reiniciado las tormentas en nuestra región. Ayer se desmenuaron dos núcleos de ellas, uno por el Sur en las primeras horas de la tarde y otro por el Norte, que se corrió ya entrada la noche al Nordeste y Este: Albaida, 12,7 milímetros; Albaida (Cipreret), 8,6; Albaida (Puerto), 13,4; Mogente (Rambla), 21,6; Roquetas (Observatorio del Ebro), 1, y Villarreal, 1,1. Más lluvias del día 15: Agres (Verdecho), 10,4; Buseo (Pantano de ), 7,1; Gorga, 2; OMontroy, 3; Simarcas, 13,3. Temperaturas extremas: en Valencia, 28a y 22a.

2 tarde.—Y. M.

Miles de niños deben la vida a la PANACEA CORELL

Advertisement for Panacea Corell, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its benefits for children's ailments like diarrhea and dysentery. Includes the slogan 'Facilita el Babelo'.

Advertisement for Bañerario de la Fuente del Hortelano, featuring the name 'BUÑOL' and text describing its mineral waters and health benefits.

Advertisement for 'Servicio regular de vapores' listing routes to London, Liverpool, Bristol, Cardiff, Newcastle, New York, and Amsterdam, with ship names and departure dates.

Advertisement for 'VAPORES COMBINADOS' and 'Correos de Africa y A. Ferrer Feset Hma.', including a weekly service to Italian ports and a list of agents.

Advertisement for 'Se alquilan y venden' (rental and sale) of tables, chairs, and other furniture, located in Valencia.

Advertisement for 'FRANCES' featuring Jules Mabille, a professor of French grammar and orthography, offering lessons at home or in his office.

Advertisement for 'L. FARINETTI' located at Calle de la Paz, 16 in Valencia, specializing in various types of medals and seals.

Advertisement for 'Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía' offering direct steam services to various ports.

Advertisement for 'JOSE BORRAS' offering direct steam services from Valencia to other ports like Rioja.

Advertisement for 'Horno' (oven) and 'Señora pensionista' (pensioner) services, including rental of rooms and habitation.

Advertisement for 'Se vende' (for sale) of a property located in the Hospital area, including details about the building and location.

Advertisement for 'COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa' offering steam services to African ports.

Advertisement for 'SERVICIO DE BARCELONA' and 'LINEA DE CANARIAS', providing steam services between Barcelona and the Canary Islands.